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2024-től érvényes érettségi követelmények 

szerinti esszé feladatok 

7.1 Nemzetközi együttműködés, globális világ 
2025-MÁJUS-MAGYAR-KÖZÉP-7.1 

Európa népességének változása a 20. század második felétől (rövid) 

Szempontok Műveletek, tartalmak Pont 

Feladatmegértés 

A vizsgázó alapvetően Európa népességének változását mutatja 

be a 20. század második felétől, és feltárja annak fő okait és 

következményeit. 

0–2 

Tájékozódás 

térben és időben 

T Megállapításai a 20. század második felére és a 21. század 

elejére vonatkoznak, és rögzíti a téma egy térbeli elemét (pl. 

Európában a fejlett világra jellemző demográfiai folyamatok 

zajlanak; Európába jellemzően Ázsiából / Afrikából vándorolnak 

be; a bevándorlás főképp Nyugat-Európába irányult). 

0–2 

Kommunikáció, 

a szaknyelv 

alkalmazása 

K1 Szakszerűen használja a következő általános és konkrét 

történelmi fogalmakat: pl. népesség, népességnövekedés / 

népességfogyás, népességmozgás / bevándorlás / migráció, 

születés / halálozás / öregedő társadalom. 

0–2 

K2 A kifejtés mondatokból áll, és a szöveg logikusan felépített. 

A válasz nem tartalmaz súlyos nyelvhelyességi vagy helyesírási 

hibát. 

0–2 

Ismeretszerzés, 

a források 

használata 

F Rögzít egy lényeges tényt a táblázat adatai alapján (pl. Európa 

népessége – lassuló ütemben – növekszik; Európa népessége 

kisebb mértékben növekedett, mint a világé), és tesz egy érdemi 

megállapítást erre vonatkozóan (pl. az európai népesség aránya 

egyre kisebb a világ népességén belül; Európában a 19. 

században / más kontinensekhez képest hamarabb zajlott 

népességrobbanás; Európa népessége hamarosan várhatóan 

fogyni fog; a népesség egyenetlen eloszlása / egyenetlen 

változása is ösztönzi a népességmozgásokat; a népesség 

növekedéséhez a bevándorlás is hozzájárul). 

0–3 
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Történelmi 

gondolkodás és 

történelmi 

ismeretek 

E1 Rögzít egy tényt a születések számára vonatkozóan (pl. 

jellemzően alacsony a születések száma / termékenységi 

arányszám; jellemzően csökkent a születések száma / 

termékenységi arányszám), és tesz egy érdemi megállapítást erre 

vonatkozóan (pl. ez összefügg a nők helyzetének változásával / a 

házasságkötések számának csökkenésével / az egyre magasabb 

életkorban kötött házasságokkal; a társadalom elöregszik; egyre 

alacsonyabb az aktív keresők aránya), vagy rögzít egy tényt a 

születéskor várható élettartamra vonatkozóan (pl. jellemzően 

magas a várható élettartam; a várható élettartam jellemzően 

növekedett), és tesz egy érdemi megállapítást erre vonatkozóan 

(pl. ennek fontos oka a csecsemőhalandóság visszaszorulása / az 

orvostudomány fejlődése / az egészségügyi ellátás fejlődése / az 

élelmiszer-ellátás javulása; a társadalom elöregszik; egyre 

alacsonyabb az aktív keresők aránya). 

0–3 

E2 Rögzíti, hogy jelentős az Európába irányuló bevándorlás, és 

tesz egy érdemi megállapítást erre vonatkozóan (pl. a bevándorlás 

megindulása összefüggött a gyarmati rendszer felbomlásával; a 

gazdasági fejlődés / az elöregedés munkaerő-hiányt idézett elő 

Európában; a bevándorlás feszültségeket okoz; a népesség 

növekedéséhez a bevándorlás is hozzájárul). 

0–3 

Ugyanaz a válasz nem fogadható el két külön tartalmi elem (forráshasználat, eseményeket 

alakító tényezők) pontozásánál is. 
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7.2. Politikai intézmények 
 

7.3. Nemzet 
 


